



己亥年八月初七
2019年9月5日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11319号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

中共中央印发《中国共产党问责条例》

新华社北京9月4日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党问责条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2016年7月中共中央印发的《中国共产党问责条例》,为党的问责工作提供了制度遵循,推动失责必问、问责必严成为常态,发挥了全面从严治党

的利器作用。根据新的形势、任务和要求,党中央对《条例》予以修订。

通知强调,这次修订的《条例》,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以党章为根本遵循,把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一

领导作为根本原则和首要任务,聚焦管党治党政治责任,坚持严字当头,针对实践中出现的问责不力、泛化简单化等问题,着力提高党的问责工作的政治性、精准性、实效性。

通知要求,各级党委(党组)要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,担负起全面从严治党政治责

任,坚持有权必有责、有责要担当、失责必追究,把制度的刚性立起来。要抓好《条例》学习宣传和贯彻落实,把学习贯彻《条例》与正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,组织党员干部进行对照检视,切实把《条例》要求转化为担当行动。各级纪委(纪检组)要履行好监督专责,党的工作机关

要立足本职,敢于问责、善于问责,提高制度化、规范化水平。各级党委(党组)和纪委(纪检组)要加强监督检查,把贯彻执行《条例》情况纳入巡视巡察和派驻监督重点,推动《条例》各项规定落到实处。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

(下转第4版)

在世界技能大赛夺金 石丹荣获杭州市五一劳动奖章

本报讯 通讯员张晓燕报道 昨日下午,杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜赴拱墅职业高级中学实训基地,代表市总工会授予石丹杭州市五一劳动奖章。

石丹是拱墅区职业高级中学的一名青年教师。北京时间2019年8月28日,在俄罗斯喀山举行的第45届世界技能大赛上,石丹代表中国,经过与30多个国家和地区选手的激烈技能比拼,最终获得大赛美发项目金牌,这是杭州选手首次在该项目获得金牌,为杭州、为浙江、为国家争得了荣誉。

鉴于石丹的突出成绩,根据《杭州市五一劳动奖章(章)评选管理工作暂行办法》有关规定,杭州市总工会决定授予石丹杭州市

五一劳动奖章荣誉称号。郑荣胜希望,全市广大干部职工以石丹为榜样,大力弘扬工匠精神,立足本职,扎实工作,不断提高技术水平和创新能力,为实施新制造业计划做贡献。

据悉,世界技能大赛由世界技能组织每两年举办一届,是当今世界地位最高、规模最大、影响力最大的职业技能赛事,被誉为“世界技能奥林匹克”,代表了职业技能发展的世界先进水平,是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台。中国代表团在第45届世界技能大赛中表现十分出色,共获得了16枚金牌、14枚银牌、5枚铜牌和17个优胜奖,再次荣登金牌榜、奖牌榜、团体总分第一。

台儿庄大战纪念馆寻找温籍烈士家属

本报讯 通讯员王亮报道 每年的9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利纪念日,台儿庄大战是抗日战争全面爆发以来,中国军队在正面战场上取得的首次重大胜利。近日,笔者从台儿庄大战纪念馆获悉,目前该馆掌握的台儿庄大战牺牲烈士的资料中,共有4名烈士的籍贯为浙江温州,其中有3名英烈的后代亲人暂未寻找到。

台儿庄大战纪念馆坐落在山东省枣庄市台儿庄城区西南郊,是为了纪念抗日战争初期著名的台儿庄大战而修建,馆内有一面英烈墙镌刻着牺牲烈士的姓名。早在2013年,该纪念馆曾开展“英雄台儿庄、寻找大战英烈”活动,通过微信、微博等方式,寻找大战中的无名烈士。近日,台儿庄大战纪念馆又与今日头条“寻找烈士后人”公益项目合作,共同推出帮助在台儿庄大战中牺牲的英烈寻找后代亲人的服务。

公益服务工作人员告诉笔者,在台儿庄大战激烈的战斗中,

3万多名将士为国捐躯,但有名可查的烈士只有4000多人。“根据我们现有的资料显示,牺牲的温州籍烈士共有4人,他们的姓名为黄如德、姜玉山、何青云、应良炳,来自永嘉、平阳、乐清等地。”现有资料显示,4名温州籍烈士曾效力于6师31团3连、6师31团1连等部队,何青云在山东省峄县(现为枣庄市峄城区)牺牲,其余3人则在江苏省邳县(现为江苏省邳州市)战死沙场。

据有关报道,应良炳为乐清市芙蓉镇丹灶里村人,其孙子应宝年如今仍生活在芙蓉镇。应宝年受访时说,曾听家里长辈提起,爷爷应良炳当年新婚仅半个月,便匆忙奔赴抗日前线,应良炳唯一的儿子、应宝年的父亲应光冠直到去世,都悉心保存着省民政厅颁发的《浙江省烈士遗属优待证》。

遗憾的是,截至目前,仅寻找到应良炳的后代信息。如知道任何关于黄如德、姜玉山、何青云烈士后人线索的读者,请提供相关信息。

台儿庄大战中牺牲的温籍烈士

烈士名字	籍贯	所在部队	职务	牺牲地点	亲属关系
黄如德	永嘉	6师31团3连	上等兵	江苏邳县	父:阿六,母:刘氏
姜玉山	平阳	6师31团1连	上等兵	江苏邳县	父:益聪,母:苏氏
何青云	永嘉	6师36团8连	下士	山东峄县	父:春之
应良炳	乐清	6师34团1营机9连	上尉连长	江苏邳县	母:连氏,妻:蔡氏

我做的月饼最香甜



9月3日,在台州市路桥区螺洋街道上寺村文化礼堂,党员和群众一起现场制作月饼。

舟山在省内率先实施银龄支援计划 12名省内外优秀退休教师奔赴离岛学校蹲点支教

本报讯 通讯员林上军报道 头天在湖北黄冈办完退休手续,第二天就赶往浙江舟山嵊山小学上班。9月2日,她为三年级的学生上了语文课。作为银龄支援计划入选教师之一的韩香枝,与其他11名退休教师一起,于新学期陆续奔赴舟山一些离岛学校。舟山由此成为我省率先响应国家银龄支援计划的地市。

为进一步加强渔农村教师队伍,充分利用退休教师优势资源,调动优秀退休教师继续投身教育的积极性,提高农村教育质量,国家教育部、财政部于去年

推出《银龄讲学计划》。离岛学校师资相对紧缺的舟山市积极响应,今年初,舟山市教育局、舟山市财政局联合制发了《舟山市银龄讲学支援计划实施方案》,并发布招募信息,来自全国各地及本市的一些优秀退休教师踊跃报名。市教育局精准聚焦学科教师需求,按照从严把关、宁缺毋滥的原则,经考试筛选,从46名报名者中遴选了12名优秀教师,充实到六横、衢山、嵊泗外岛等学校,缓解离岛学校优秀教师结构性短缺矛盾,提升渔农村海岛教育教学质量。

刘承群是一名来自江苏徐州

的英语特级教师,去年1月退休。获悉舟山实施银龄计划,他果断报名支援海岛教育,被安排至舟山六横岛上的中学,协议计划工作3年。“这里教英语的主力还是年轻教师,尽自己所能带带他们。”刘承群说,学校给他安排的住宿条件比较理想,真切感受到教育局和校领导的一片诚意。

12名教师中,有省特级教师1名,获省级或市级荣誉称号的骨干教师4名,其余教师也均获得县级以上相关荣誉。除部分是本地退休优秀教师外,其余分别来自山东、黑龙江、陕西、江苏徐州等地。

中央财政进一步采取举措 促进生猪生产 保障市场供应

新华社北京9月4日电 记者从财政部了解到,为贯彻落实党中央、国务院关于稳定生猪生产保障市场供应的部署要求,中央财政决定进一步采取措施,促进生猪生产,保障市场供应。

根据财政部办公厅、农业农村部办公厅日前联合发布的通知,一是切实落实好非洲猪瘟强制扑杀补助政策。因非洲猪瘟疫情强制扑杀生猪(含人工饲养野猪)的补助工作,继续按照有关要求执行。同时,进一步完善补助经费发放方式,由现行按年度结算调整为每半年结算发放一次,中央和省级财政资金下达后,县

市要在三个月内将补助资金兑付到位。

二是完善种猪场、规模猪场临时贷款贴息政策。将农业农村部部长办公会、财政部办公厅关于做好种猪场和规模猪场流动资金贷款贴息工作的通知,实施期限延长至明年12月31日,在延长期限内,适当扩大贴息范围,将符合通知规定的种猪场、规模猪场用于新建、改扩建猪场的建设资金纳入支持范围。

三是加大生猪调出大县奖励

资金用途按《生猪(牛羊)调出大县奖励资金管理暂行办法》实施,重点支持生猪生产发展、动物疫病防控和流通基础设施建设。

四是提高生猪保险保额。暂时提高能繁母猪、育肥猪保险保额,将能繁母猪保额从1000-1200元增加至1500元,育肥猪保额从500-600元增加至800元。政策实施期限自今年5月1日至明年12月31日。之后,结合《中央财政农业保险保费补贴管理办法》修订情况统筹研究后续实施期限问题。

五是支持实施生猪良种补贴等政策。今年支持生猪养殖大县,通过农业生产发展资金调结构对购买使用良种猪精液进行补贴,推广人工授精技术。同时,各地要立足现有资金渠道,支持畜牧大县生猪运输车辆洗消中心建设等。

六是强化省级财政统筹力度。各省级财政要切实加大生猪稳产保供支持力度,强化省级财政的统筹作用,对政策措施确有困难的县市,可降低或取消县市财政承担比例。农业农村部门要加强组织实施,切实将政策落到实处,促进资金规范、安全和有效使用。

5000米长跑能为学生找回自信吗

诸暨市职教中心张德华老师的实践告诉人们:行!

记者雷虹报道 8月28日,是诸暨市职教中心毕业生回校拿档案的日子,16级实工2班的学生,在班主任张德华的带领下,踏上学校运动场的跑道,用跑步的方式,纪念三年来自己的成长,感谢学校的培养,给自己的职业高中生活画上了一个圆满的句号。

这是一个所有同学都能每周一次跑完5000米的班级,19位男生,20位女生,无一例外。

能跑5000米,是这个班级的标志,也是他们圆满完成高中学习生涯的“秘密武器”。

遇到缺乏自信的职高生

“职业高中的学生,大多是中考失利的学生,他们学习中最缺的、最重要的就是信心。我带他

们跑步就是要重塑他们对自己的信心。”张德华说。

5000米长跑真能帮助学生找回自信吗?学生都能跑得下来吗?他们能坚持跑吗?万一跑出问题来怎么办?这些问题曾经是许多老师的疑问,也是学校领导的担心。

张德华自有办法。张老师第一次带整个班级站上跑道,他用积极暗示的方法告诉学生,我们是能够跑完5000米的。他先是带领大家慢跑5圈。

“这个2000米,是班级每个人除了特殊情况外,都必须完成的。”

跑完5圈后,是学生自主跑步的时间。也就是说,每个学生根据自己的情况,可以选择快跑、慢

跑,或者干脆走路,但目标是完成5000米。

其实,第一次开跑5000米,16级实工2班能全程跑完的学生只有3个人。为激励学生,张老师为学生建立了5000米跑步档案,每个学生每次完成的情况,都准确记录下来,对于完成跑步的学生,张老师给予适当奖励,对于不断进步的学生,给予公开表扬。

多管齐下的激励措施下,体质最弱,或者说意志最脆弱、最缺少自信的学生,也能在半年后跑完5000米。

有位同学在一次周记中写道:“在跑步之前,我担心跑不完,但真正跑起来的时候,我居然坚持下来了,那是一种信念,一种必胜的信念,是这种信念带着我跑完了5000米,这是多么值得自豪和激动的事情啊!”这位学生慢慢爱上了跑步。

一项看似不可能完成的任务,在张德华的带领下,学生们一

个个都陆陆续续完成了。

自信是学习的底气

2008年全球发生金融风暴时,时任国务院总理温家宝曾用斩钉截铁的声音说:“在经济困难面前,信心比黄金和货币更重要。”同样,对于学生们来说,自信是学习的底气,进步的源泉。“学生们的自信比金子更珍贵。”张德华说。

今年考入浙江理工大学的黄森涓同学及其家人,应该非常庆幸两年前全家人的一个决定。两年前,黄森涓因为学习跟不上等原因,从一所普通高中转到诸暨市职教中心,来到张德华执教的班级。这时的黄森涓自信心受挫,“感觉她眼神十分黯淡。”张德华把一切看在眼里,不急不躁带着她融入班集体。

自然,5000米长跑是必修课。从跑不了,到慢慢跑下来,到比较轻松地跑完……黄森涓自从

参加了班级长跑,精神状态好了很多。

张德华告诉记者,黄森涓当初能上普高,其实基础还是不错的,但是有一段时间,成绩总不出得来,比如,数学考试,很难突破120分(总分150分)。而融入新的集体后,黄森涓慢慢被带动了。

“眼神淡定、明亮了很多。”张德华说,“感觉她的自信心慢慢回来了,在学习的安排上,她都自觉自愿去做,瓶颈在慢慢打开,成绩也稳步上升。”

今年高考,总分150分的数学,黄森涓破天荒考了149分的高分,语文也拿到了131分。她的高考总成绩排名位居全省单招单招类学生第25名,成功被浙江理工大学本科土木工程专业录取。

对于这个成绩,黄森涓的妈妈表示完全没有想到,“孩子在职高完成逆袭,完全超乎想象!”

(下转第4版)

大数据助力监督“垃圾分类”



“有了它,督查处置快多了!”昨日,德清县下渚湖街道人大代表、政协委员,在上杨村垃圾智能分类数据管理系统前抽查村里的垃圾分类情况。

为了提高垃圾分类工作效率,今年6月,下渚湖街道导入垃圾智能分类数据管理系统,并实行街道村、居全覆盖。大数据

通过设置在垃圾桶上的芯片自动上传每个垃圾桶的户主姓名、垃圾回收数量、桶内分类处置、采集员姓名、垃圾分类积分多少等图片与数据。管理员只要点击触摸屏,家家户户门前垃圾桶垃圾分类实时情况就呈现眼前,极大地方便管理员不出村门就能及时发现、快速处理。王力中 摄

